

我省出台首发经济扶持政策

省内设中国首店最高补助100万

生活报讯(记者张立)真金白银引国际国内知名品牌,日前,黑龙江省商务厅与财政厅联合发布《黑龙江省促进首发经济高质量发展若干措施》(以下简称《措施》)及实施细则,我省将通过资金扶持、载体升级、服务优化三位一体联动,重点打造地标性首发集聚区,进一步激发消费市场潜力,为龙江经济发展注入新动能。新政策即日起施行,有效期至2029年年底。

按照《措施》规定,2025至2027

“国际范儿”拉满

339名国际学生冰城体验中国文化



生活报讯(记者吕晓艳)近日,由黑龙江大学国际文化教育学院策划并组织的暑期研学项目开展活动,来自俄罗斯、泰国、土耳其、日本等多个国家的20余个团组的339名国际学生来到黑龙江大学研学。校园里,不同语种的交流声交织成一曲美妙的乐章,多元文化的碰撞如绚烂的烟火,为夏日的黑大校园增添了独特的魅力与生机,彰显出浓厚的国际化氛围。学生们通过汉语学习、文化体验、企业探访等活动深度感受中国魅力。

茶艺课上,学生们在茶香中体会“和而不同”的茶道精神。古筝悠扬、

太极刚柔,传统艺术与体育让学生沉醉。

学校作为黑龙江流域民族民俗文化体验基地,在非遗体验中,专门设置了剪纸、麦秸秆画制作等民俗体验课程。国际学生在实践中,如同触摸到日常对话循序渐进。课堂上,国际学生积极参与,从简单问候到短句交流,语言能力在轻松氛围中稳步提升,为跨文化沟通奠定基础。

图片由黑龙江大学提供

哈市2025年市重点高中统招录取分数线划定

生活报讯(实习生徐硕 记者吕晓艳)生活报记者从哈尔滨市教育局获悉,哈尔滨市2025年市重点高中统招录取分数线划定,其中田家炳高级中学(哈七十三中)最高,统招582.5分。统招录取分数线内含中考成绩、学业考试成绩、体育考试成绩、“理化生实验操作”考试成绩、政策性

黑龙江省第十六届运动会会标、吉祥物、主题口号公开征集

生活报讯(记者张立)黑龙江省第十六届运动会(以下简称“省运会”)将于2026年在齐齐哈尔市举办,为全面做好省运会宣传推广工作,即日起面向全社会公开征集黑龙江省第十六届运动会会标、吉祥物、主题口号。

按照征集设计要求,会标以体育为主要元素进行创作,可以运用齐齐哈尔“冰球之城”体育特点作为点缀,以拟人化的创作手法表达省运会主题。吉祥物造型要活泼可爱、简洁大方、色彩明快、形式新颖,可以配合齐齐哈尔冰球、丹顶鹤等元素。吉祥物应设计出名称。主题口号要积极向上、简短明了、立意明确。整体要求造型简洁,要便于印刷及制作模型等展示。征集时间为2025年7月24日-9月1日。

投稿邮箱:215200938@qq.com,会标和吉祥物应提交大小不小于1M的jpg格式图片和可编辑版本的源文件,同时另附文字寓意说明。届时采用的将可得齐齐哈尔“冰球之城”限量纪念品、齐齐哈尔市体育局颁发的荣誉证书及三年齐齐哈尔体育局官方重大赛事免费观赛权,获奖作品成为第十六届省运会会标、吉祥物、主题口号。入围十名,获得证书及相应奖品。

加分:统招录取分数线内含中考成绩、学业考试成绩、体育考试成绩、“理化生实验操作”考试成绩、政策性

哈八中	统招: 509.50
哈十一中	统招: 577.50 (英) 567.50 (俄)
哈十二中	统招: 549.00 (英) 539.00 (俄)
哈十八中	统招: 564.00
田家炳高级中学(哈七十三中)	统招: 582.50
哈一六二中	统招: 533.50
哈十中	统招: 560.50 (英) 550.50 (俄)
朝一中韩语实验班	统招: 545.50
朝一中日语零起点班	统招: 549.50

加分:统招录取分数线内含中考成绩、学业考试成绩、体育考试成绩、“理化生实验操作”考试成绩、政策性

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好,玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂,专业医护人员。老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼
电话:0451-51025111,18545866229
乘坐57.58.236公交车直达

百业信息
热线13946092977

金恒木全屋定制
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所
装修、家装、工装整屋家具定
制;承接同行二手单柜体定
制;工厂一站式服务→设计→加
工→安装。

橱柜门、衣柜门定制加工
(种类有PVC吸塑、PET、高光纳
米板材等);免漆板材加工定制柜
体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参
观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗
区王岗镇哈双公路592号,金
福来家具有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地
段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180
15004697804

电话 13613600156

刊登广告请通过以下官方途径办理
邮箱:ad@lifeweek.com
客户经理:王莹
咨询电话:0451-51025111
如遇侵权,请您直接联系对撞的发人
或我们进行投诉,我们将提供必要信息,但不承担

旅客称手机在火车上不见了
铁警在候车室找到

生活报讯(记者栾德谦)记者从哈铁警方了解到,19日15时许,在哈尔滨西开往厦门北K973次列车上,旅客方先生向乘警报警称,其手机丢失。方先生称,自己带了两部手机上车,丢失的一部手机没有SIM卡。本想着用另一部手机开热点使用,因行驶的列车上网络不稳定没有继续使用,将手机放在旁边的座位上后就睡觉了,醒来后发现手机不见了。

乘警一方面耐心帮助旅客仔细回忆行程细节,另一方面立即调取列车公共视频进行排查。乘警反复询问手机是否带上火车,方先生非常肯定地回答带了上来,还描述了在车上使用手机的情形。但乘警根据公共视频以及走访周围旅客,均未发现手机的影子。

乘警判断,方先生很可能上车前就将手机遗失,随即立即与其上车的南昌站取得联系。经过寻找,车站工作人员确实找到一部无人认领的手机,并且经过确认,就是方先生的。

此时,方先生才恍然大悟。后经协调,方先生的手机顺利回到自己手中。

出门在外
随身物品要看
好

当前,正值盛夏,是出门游玩的好季节。而出门在外,因旅途匆忙或一时疏忽遗失贵重物品的情况时有发生。哈市警方提醒:出行请务必提高安全防范意识,谨防财物遗失,牢记上车前、落座后、下车前“三清点”。清点随身携带的手机、钱包、证件、行李等贵重物品是否齐全,以免给自己带来不必要的损失。

男子乘火车
钱包找不着
其实是落在候车室

生活报讯(记者栾德谦)24日,旅客李先生乘坐C870次列车从鹤岗前往哈尔滨,行至佳木斯站时,李先生发现随身携带的钱包不见了,包内装有身份证、银行卡及400元现金。

乘警接到求助后,迅速展开工作。但经过寻找,乘警并未在其座位周围发现钱包,而且经查看列车公共视频,李先生上车后也并未离开座位。

经了解,李先生此行是到鹤岗参加朋友婚宴,席间喝了不少酒,自己记不清最后一次见到钱包是什么时候。乘警判断,钱包极有可能遗落在出发地鹤岗站。随即与鹤岗站工作人员取得联系,通报情况并请求协助查找。最终,车站工作人员在候车厅座椅附近找到了李先生遗失的钱包,经清点,物品完好无缺。目前,钱包归还至李先生手中。

女子在景区
遗失金项链
民警锁定拾到者取回

生活报讯(记者黄迎峰)女子游玩时丢失万元金项链等首饰十分着急,向巡逻民警报案,民警经过摸排,找到了捡到首饰的市民。

18日下午,哈市呼兰公安分局公园路派出所巡逻民警刘猛与辅警刘凯驾驶巡逻车开展工作时,突然接到指挥室警报:一名女子在滨河湿地公园游玩时不慎丢失万元金项链等首饰,十分着急。

两人立即驱车赶往现场,详细询问失主丢失时间、地点及首饰特征,随后开展排查工作,同时向附近散步的路人询问线索。

经过努力,很快锁定了捡到首饰的市民,并与之取得联系。对方得知是遗失的物品后,当即表示愿意归还,民警随即陪同失主取回了金项链等物品。

宠物狗死去居民竟埋绿化带里引纠纷
调解员介入 协议达成

生活报讯(记者李威兵)7月初,嘉荫县某社区一居民家的宠物狗死去,狗主人将狗尸体埋在绿化带里,引发邻里矛盾。经社区网格员与调解员调解,最终狗主人同意将狗尸体移走。

据悉,社区网格员与嘉荫县司法局调解员在日常巡查时发现,王某霞与王某惠两家邻居发生很激烈的矛盾。经了解,王某惠将自家死去的小

狗埋在王某霞车库门前的绿化带内,并堆起土包,此举引发了王某霞的强烈不满。王某霞指出,绿化带作为公共区域,这种做法不仅破坏了环境美观,还可能带来卫生隐患;而王某惠则坚持认为,将小狗埋在自家附近的绿化带内无需他人干涉。双方各执己见,争执难以平息。

调解员现场进行勘查,确认绿化

带内存在土包及掩埋痕迹,周边环境确实受到一定影响。随后,调解员分别与王某霞和王某惠进行了沟通,详细了解纠纷的具体原因。王某惠承认了掩埋小狗的行为,但解释称因一时疏忽,未能充分考虑对邻居的影响;而王某霞则坚决要求对方立即采取措施,恢复绿化带的原貌。调解员决定采用“面对面+背对背”相结合的方式进行调解。经调解,双方自愿达成协议:王某惠将掩埋的小狗遗体移走,并清理现场杂物将绿化带恢复至掩埋前的原貌,包括平整土地及补植绿植(如有需要),以确保环境美观;双方就此纠纷达成相互谅解,并承诺今后遇事将通过协商解决,共同维护社区公共环境。